

ВВЕДЕНИЕ

Вы, вероятно, часто слышали об английском, китайском, испанском, арабском, французском и русском языках. Однако знаете ли вы, что они не только являются языками различных государств, но и служат официальными языками Организации Объединённых Наций? Эти языки стали языками международного общения, позволяя людям общаться и взаимодействовать в глобальном масштабе.

Русский язык занимает особое место в лингвистической системе. Он служит инструментом коммуникации в международных отношениях, культуре, науке и образовании. В данной работе мы подробно рассмотрим значение русского языка в международном общении. Мы проанализируем его использование в рамках ООН и других международных организаций, а также приведём цитаты и высказывания известных деятелей о русском языке, которые отражают его величие и красоту.

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

Что такое русский язык?

Русский язык — это язык, который принадлежит к восточнославянской группе славянской ветви индоевропейской языковой семьи. Он является национальным языком русского народа и официальным языком Российской Федерации, а также одним из двух государственных языков в Белоруссии. Кроме того, он признан официальным языком в Казахстане, Киргизии и некоторых других странах.

Русский язык служит основным языком международного общения в Центральной Евразии, Восточной Европе и в государствах бывшего Советского Союза. Он также является одним из шести рабочих языков ООН, ЮНЕСКО и других международных организаций.

По состоянию на 2023 год, русский язык занимает девятое место среди всех языков мира по общей численности говорящих (255 миллионов человек) и пятое по индексу глобальной конкурентоспособности.

Русский язык — это творение русского народа, на котором он создает свою культуру. Для каждого русского человека он является родным языком.

ИСТОРИЯ РУССКОГО ЯЗЫКА

Историю русского языка учёные делят на три основных периода:

1. Древнерусский (VI–XIV века). В этот период сформировался общевосточнославянский язык, который просуществовал до XIV века. Его развитию и укреплению способствовало основание в IX веке единого Древнерусского государства со столицей в Киеве.

2. Старорусский, или великорусский (XIV–XVII века). В это время древнерусский язык разделился на три ветви: русскую, украинскую и белорусскую. После образования Московского государства столичный говор стал основой единого русского языка.

3. Период национального русского языка (с середины XVII века). В это время начинают распространяться письменность, образование и наука. До этого момента в письменной речи преобладал церковнославянский язык. Однако с развитием образования и науки русский язык стал чаще использоваться, а церковнославянский постепенно остался только как язык литургии.

В XVIII веке М. В. Ломоносов стал основателем «Русской грамматики» — первого сборника правил, который закрепил нормы русского литературного языка. Значительное влияние на его дальнейшее развитие оказало литературное творчество. Особенно заметно это в работах А. С. Пушкина, который использовал в своих произведениях не только русскую речь, но и заимствованные слова, а также элементы церковнославянского языка.

В XX веке русский язык обогатился множеством новых слов и выражений, что было связано с общественно-политической жизнью России. Большую роль в этом процессе сыграли средства массовой информации и интернет-коммуникации, которые способствовали активному развитию новых лексических форм.

КАК ЗВУЧИТ РУССКИЙ ЯЗЫК?

«Среди великолепных качеств нашего языка есть одно совершенно удивительное и малозаметное [звучание]. Оно состоит в том, что по своему звучанию он настолько разнообразен, что заключает в себе звучание почти всех языков мира» (Александр Герцен).

Это высказывание принадлежит известному человеку, и, действительно, русский язык можно назвать певучим и мелодичным. Его уникальность обусловлена несколькими особенностями:

* Большое количество мягких звуков. Они придают устной речи особую мягкость и плавность, создавая атмосферу мелодичности.

* Много гласных звуков. Эти звуки могут произноситься достаточно долго и с различными интонациями, напоминая напев какой-либо мелодии.

* Отсутствие долгих и кратких гласных звуков. Большинство гласных имеют примерно одинаковую долготу, что придаёт языку ритмичность.

Однако стоит отметить, что русский язык может звучать по-разному в зависимости от говорящего и контекста.

Некоторые считают, что русский язык обладает грубым звучанием. Это связано с особенностями фонетической системы, такими как взаимовлияние звуков и более редкое использование мягких согласных по сравнению с твёрдыми.

С точки зрения иностранцев, славянские языки, в том числе русский, изобилуют шипящими и жужжащими звуками. Русский язык кажется им шепелявым, и они слышат в нём шёпот, скрежет, шорох, скрип и треск. Многие иностранцы признаются, что русский язык для них — это настоящая какофония звуков, в которой невозможно ничего разобрать.

Некоторые иностранцы находят русскую речь мелодичной и приятной. Однако есть и те, кто считает её слишком грубой и прямолинейной. Для европейцев русский язык звучит весьма брутально. Им кажется, что русские в разговоре друг с другом постоянно чем-то недовольны и даже ругаются.

Русский язык может звучать совершенно по-разному: всё зависит от говорящего и от того, что именно говорится. При желании от русского языка можно добиться ангельского звучания. Большинство американцев воспринимали разговорный русский как достаточно грубый и часто путали его с немецким.

Для многих азиатов, включая китайцев, японцев и корейцев, русский язык может показаться довольно строгим, но при этом мелодичным. Некоторые иностранцы отмечали, что русский язык звучит красиво, но при этом очень эмоционален. (можно вставить видео с нейросетью как звучит русский для иностранцев).

ЗНАЧИМОСТЬ РУССКОГО ЯЗЫКА В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Русский язык занимает особое место в современном мире благодаря своим многогранным функциям:

1. ****Государственный язык.** ** Эта функция закреплена за русским языком на законодательном уровне. Она проявляется в том, что русский является основным средством коммуникации в сфере государственного и муниципального управления, а также во взаимодействии граждан и власти. Он служит языком законотворчества и судебной системы, а также языком образования и воспитания.

2. ****Средство межнационального общения.** ** Русский язык играет роль мощного инструмента, объединяющего представителей разных народов и культур в единый «русский мир».

3. ****Язык международного сотрудничества.** ** Наряду с английским, китайским, хинди и испанским, русский входит в число мировых языков и является одним из рабочих языков Организации Объединённых Наций.

4. ****Язык одного из крупнейших центров международного образования.** ** Благодаря русскому языку мы имеем доступ не только к богатствам науки и культуры России, но и к знаниям из других стран, что делает его своеобразным мостом между различными культурами.

Сегодня русский язык является родным языком для более чем 150 миллионов человек и занимает второе место по популярности в интернете. Он широко изучается как иностранный, что делает его важным инструментом для налаживания деловых контактов, научных обменов и культурных связей. Русский язык также является рабочим языком многих международных организаций, таких как ООН, Совет Европы и ОБСЕ.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ РУССКОГО ЯЗЫКА В РАМКАХ ООН

ООН, 8 июня. /ТАСС/. Русский язык стал для сотрудников Организации Объединённых Наций не только инструментом для профессионального общения, но и настоящим другом, кормильцем и проводником в мир русской литературы. В этом признались участники масштабного онлайн-проекта в 2020 году, который постоянное представительство Российской Федерации при ООН приурочило к отмечаемому 6 июня Международному дню русского языка.

Среди участников проекта был Александр Туболец из Белоруссии, который работает письменным переводчиком в ООН. "Для меня русский язык — это не только родной язык, наравне с белорусским, но и инструмент, который я

использую в работе переводчика. Это поистине филигранный инструмент, способный передать даже самую тонкую игру слов в русских выражениях, которые столь изящны по форме и глубоки по содержанию", — сказал он в своём видеообращении.

Он продолжил: "Русский язык — это не только верный друг и помощник, но и источник дохода. Как говорится, волка ноги кормят, а переводчика — язык".

В рамках акции на страницах постпредства в социальных сетях и на русскоязычных аккаунтах ООН были опубликованы краткие видеообращения сотрудников всемирной организации, которые рассказали о роли русского языка в их жизни и в работе ООН в целом.

"На нашу инициативу откликнулись не только соотечественники, но и представители более десяти стран мира, включая Шри-Ланку, Италию, Аргентину, Великобританию и Индию, — отметил пресс-секретарь миссии Фёдор Стржижовский.. Многие участники этого мероприятия на протяжении многих лет осваивали русский язык и теперь с успехом применяют его в своей профессиональной деятельности. Среди них — миротворцы, выполняющие свою работу в горячих точках, сотрудники секретариата ООН, эксперты из ЮНЕСКО, Продовольственной и сельскохозяйственной организации (ФАО), Экономической и социальной комиссии ООН для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО) и многие другие.

Широма Сатиапала, сотрудница ФАО из Шри-Ланки, также высоко ценит свой опыт. Она рассказала, что именно русский язык помог ей стать специалистом и получить работу в ФАО. «Самое важное — я приобрела множество друзей из России и других стран. Изучение русского языка подарило мне возможность погрузиться в мир великой русской литературы», — рассказала в рамках проекта Светлана Аксельрод, директор департамента ВОЗ, о значении русского языка в работе организации, в том числе в борьбе с пандемией корона вируса.

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ О РУССКОМ ЯЗЫКЕ

В книге рекордов Гиннеса 1993 года самым длинным словом русского языка являлось **“рентгеноэлектрокардиографического”** в издании 2003 года — **превысокомногорассматрительствующий**.

Есть только два слова с 3 буквами “е” подряд: длинношеее и **змееед**.

В русском языке зафиксировано 74 слова, которые начинаются на букву “й”, но в речи мы используем около 5: **йод, йогурт, йогуртница, йога, Йошкар-Ола.**

Существительных женского рода в русском языке больше чем существительных мужского рода. Лингвисты подсчитали, что существительных мужского рода всего около 40,5% , женского рода – 43% , и среднего рода – около 16,5% .

Язык постоянно меняется, и то, что сейчас считается нормой, когда-то могло быть ошибкой, и наоборот. Например, раньше говорили библиОтека, суффИкс, лЬжня, ракУрс, пОезды, Абзац. Сейчас такое никому в голову не взбредет.

Говорить присаживайтесь вместо садитесь не вежливо. Потому что приставка при- подразумевает неполноту действия. Предлагая присесть, вы предлагаете присесть на краешек стула или сесть ненадолго и быстренько уйти. Вежливо: садитесь.

День русского языка отмечается 6 июня, в день рождения А.С.Пушкина. Кстати, его жена Наталья родилась 8 сентября, а сейчас это Международный день грамотности.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Таким образом, Русский язык представляет собой уникальное явление в мировой культуре, обладающее глубокой историей и богатыми корнями. Его выразительность, мелодичность и удивительная способность передавать тонкие оттенки чувств и мыслей делают его поистине бесценным национальным достоянием.

Во-первых, русский язык является языком великой литературы. Произведения Пушкина, Достоевского, Толстого и других классиков известны и почитаемы во всем мире. Они стали неотъемлемой частью мирового культурного наследия, и без знания русского языка невозможно в полной мере оценить всю глубину и красоту этих шедевров.

Во-вторых, русский язык является языком науки и образования. Многие выдающиеся ученые и мыслители писали свои труды на русском языке, и эти работы до сих пор остаются актуальными и востребованными. Сохранение и

развитие научного потенциала на русском языке имеет важное значение для дальнейшего прогресса и развития общества.

Наконец, русский язык служит языком дружбы и взаимопонимания. Он объединяет людей разных национальностей и культур, создавая атмосферу гармонии и единства. Он служит связующим звеном для миллионов людей во всём мире, позволяя им обмениваться опытом и знаниями, участвовать в совместных проектах и достигать общих целей. Без него было бы гораздо сложнее устанавливать конструктивные диалоги и развивать сотрудничество между разными странами и культурами. Поэтому мы должны бережно относиться к русскому языку, сохранять его чистоту и богатство, передавать его последующим поколениям и использовать как инструмент для достижения гармонии и взаимопонимания в нашем мире.

Русский язык занимает важное место в международном общении. Его использование в дипломатии, науке и культуре свидетельствует о его значимости и актуальности. Цитаты известных личностей подчёркивают богатство и выразительность русского языка, а практика его применения в международных организациях демонстрирует его востребованность и необходимость для глобального диалога.

Широкое распространение русского языка в мире говорит о том, что он останется важным инструментом международного общения и в будущем.

«Русский язык в умелых руках и в опытных устах — красив, певуч, выразителен, гибок, послушен, ловок и вместителен» (А. И. Куприн).